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Національний технічний університет “Харківський політехнічний інститут”
Всеукраїнська студентська олімпіада з інформатики
Другий етап
25 квітня 2017 г.

КОНКУРСНІ ЗАПИТАННЯ
для I туру (теоретичного) 

Обведіть номер, що указує правильну відповідь.
Правильна відповідь – +2 бала, відсутність відповіді – 0 балів, помилкова відповідь –      –1 бал
Попередньо всім учасникам нараховується по 50 балів
	№
	Тексти запитань
	Бали

	1
	Якщо курсор знаходиться в клітинці таблиці Word, то натискання клавіші Tab переводить курсор e наступну клітинку або створює новий рядок, якщо поточна клітинка є останньою в таблиці. Що слід натиснути, щоб вставити символ табуляції в клітинку таблиці Word?

1) Ctrl+Tab;          2) Shift+Tab;          3) Alt+Tab;          4) Shift+Ctrl+Tab;

5) вставка символу табуляції в таблицях Word за допомогою гарячих клавіш неможлива. 
	

	2
	У документі редактора Word був набраний єдиний рядок:
TO BE OR NOT TO BE, THAT IS THE QUESTION

Далі був включений режим «Замінити». При цьому у вікні «Знайти і замінити» була поставлена галочка в опції  «Знаки підстановки» («Use wildcards»), а в рядку «Знайти» набрана маска пошуку T[!O].  Скільки разів при пошуку буде здійснено останов із пропозицією здійснити заміну ?

1) 3;       2)  4;       3)  5;       4)  6;       5)  жодного разу.
	

	3
	[image: image61.png]


 Розмір шрифту, товщину ліній, відступи в текстових процесорах і програмах верстки задають в пунктах (пт). Відомо, що шрифт 72 пт має розмір в 1 дюйм (25,4 мм). На рисунку наведено декілька характерних розмірів шрифту, які мають різні назви.  Який з них при установці 72 пт буде дорівнює 1 дюйму?
1)  A;       2)  B;       3)  C;       4)  D;       5)  E.
	

	4
	У редакторі Word виділена частина таблиці та її заголовок, після чого була натиснута кнопка Delete. Що буде видалено?
1) заголовок і вся таблиця;
2) заголовок і вміст клітин перших двох рядків (залишаться порожні клітинки);
3) заголовок і два перші рядка таблиці (залишаться два останніх рядка);
4) тільки заголовок (таблиця без змін);
[image: image62.png]


5) інший варіант; серед перерахованих немає правильної відповіді.
	

	5
	У редакторі Word виділено якийсь рядок і натиснуто Ctrl+C; на тій же сторінці в таблиці виділені дві суміжні по горизонталі клітинки і натиснуто Ctrl+V. Що вийде в результаті?
1) рядок буде вставлено в ліву клітинку;
2) рядок буде вставлено в праву клітинку;
3) рядок не буде вставлено ні в одну клітинку;
4) рядок буде вставлено в обидві клітинки;
5) рядок буде вставлено між клітинками (таблиця буде розрізана на дві таблиці).
	

	6
	У редакторі MS Paint була намальована чорна лінія на білому тлі. При збереженні файлу в кольоровому режимі в одному з перелічених нижче форматів на рисунку з'явилися дефекти (артефакти). У якому форматі збережена картинка?
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1) BMP;       2) PNG;       3) TIF;       4) GIF;       5) JPG.
	

	7
	На універсумі «Натуральні числа від 1 до 100»  виділені підмножини A (числа, у записі яких присутня цифра «2») и B (числа, у записі яких присутня цифра «4»). Чому дорівнює потужність множини, якій відповідає заштрихована  на рисунку область?
1)  20;       2)  36;       3)  37;       4)  38;       5)  42. 
	[image: image64.png]



	

	8
	Є 4 гирі (1, 5, 50 і 200 г) і двохчашкові ваги без стрілки. Скільки всього різних за вагою вантажів можна точно зважити цими гирями, якщо гирі можна класти на обидві шальки терезів?
1) 24;       2)  32;       3)  39;       4)  40;       5)  49.
	

	9
	На площині намальовано 8 окружностей, центри яких не збігаються. Яке максимальне число точок перетину можуть мати ці окружності?
1) 16;       2)  38;       3)  44;       4)  56;       5)  28–1.
	

	10
	Група держав претендує на те, щоб державним прапором у них було полотнище з чотирма горизонтальними смугами – червоними, жовтими й зеленими. Сусідні смуги повинні бути різного кольору. Жовта смуга, якщо вона присутня на прапорі, повинна знаходитися між червоною і зеленою смугами (або зеленою і червоною). Скільки різних прапорів можна створити за такими правилами?
1)  4;       2)  6;       3)  8;       4)  24;       5)  24 – 4.
	

	11
	Один робітник може виконати роботу за 4 години, а другий – за 6 годин. Скільки повинен працювати третій робітник, щоб виконати цю роботу, якщо його продуктивність дорівнює середній продуктивності перших двох?
1)  4,6 години;       2)  4,8 години;       3)  5 годин;       4)  5,2 години;       5)  5,4 години.
	

	12
	У Сполучених Штатах дату записують так: номер місяця, потім номер дня і рік. У Європі ж спочатку йде число, потім місяць і рік. Скільки в році днів, дати яких не можна прочитати однозначно (назвати не ту дату, сплутавши номери місяця і дня), не знаючи, яким способом вона написана? 
1)  12;       2)  144;       3)  143;       4)  142;       5)  132.
	

	13
	У клітинках A1 і B1 Excel-таблиці занесено значення 1. Який вираз треба занести в клітинку С1, щоб при протягуванні «за куточок» на інші клітинки цього ж рядку отримати там числа Фібоначчі В ячейках A1 и B1 Excel-таблицы занесены значения 1. 

Було :

 [image: image1.png]



Після розтягування на наступні клітинки рядка:
 [image: image2.png]



1) =A1+B1;        2) =$A1+B1;        3) =$A1+$B1;        4) =СУММ($A1,$B1);       5) =FIB(A1+B1).
	

	14
	У клітинках A1, B1 і C1 Excel-таблиці занесені значення 1, 2 і 3. У клітинку E1 введено вираз
 =ЕСЛИ (D1>=5, (A1+B1+C1)-D1, D1+A1+C1+B1).

Яке число записано в клітинці, яка заштрихована? 

[image: image3.png]



1) 6;                  2) 4;                  3) 3;                  4) 2;                  5) 1.
	

	15
	У клітинках A1 і B1 Excel-таблиці записані числа 3 і 2, а в клітинці C1 – формула =СУММ(A1;B1).

[image: image4.png]



Яка з наступних формул у клітинці D1 забезпечить виведення числа 6?
1) =СРЗНАЧ(A1:C1);      2) =(A1+B1)*2-C1;      3) =ЕСЛИ(A1>B1;7;6);      4) =СУММЕСЛИ(A1:C1;">=3");      5) =СЧЁТЕСЛИ(A1:C1;">=5")+C1 
	

	16
	Дано деяке дійсне число x. Якщо помножити це число на 
[image: image5.wmf]n

10

 (у n-ічной позиційній системі з натуральною основою n), то вийде просте число. Якщо помножити x на 
[image: image6.wmf]n

13

, то також вийде просте число. Чому дорівнює основа системи n?

1)  4;       2)  5;       3)  6;       4)  8;       5)  9.
	

	17
	Скільки існує шестизначних чисел, у яких кожна наступна цифра менша за попередню?
1)  210;       2)  196;       3)  188;       4)  160;       5)  134.
	

	18
	В первом вольере n кроликов, при этом 5% от этого числа составляют чёрные кролики, а остальные белые. Во втором вольере 2n кроликов, из них 10% черные, а остальные белые. Всех кроликов выпустили в общий вольер. Какую часть от общего количества кроликов составляют чёрные?

1) 1/10;                  2) 1/12;                  3) 1/12,5;                    
 4) 1/15;                5) 1/20.
	

	19
	На рисунку праворуч наведена асинхронна цифрова логічна схема з двох схем АБО-НІ  і однієї І‑НІ. На вхід схеми у вигляді 0 або 1 подається чотири логічних сигнали  x1x2x3x4 (наприклад, вхідний код 1110 означає x1=1, x2=1, x3=1 и x4=0). При якому варіанті комбінації вхідних сигналів на виході схеми буде 1?

1)  1101;       2)  0101;       3)  0100;       4)  1100;       5)  0000.
	[image: image65.png]



	

	20
	Область обмеження задана логічним виразом 
[image: image7.wmf])
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                                                   1)                        2)                       3)                        4);

5)  умови несумісні, область обмеження – порожня множина значень.
	

	21
	Припускається, що при 
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описує зафарбовану частину наведеного праворуч рисунка у припущенні, що 
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 –  радіус зовнішньго кола. Із запропонованих варі​антів відповіді вибрати значення a і b,  для яких це твердження справедливо.  Якщо жоден з перших чотирьох варіантів відповіді невірний, позначте варіант 5.  
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5)  правильний варіант відсутній.
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	22
	Праворуч наведено псевдокод  деякої цілочисельної функції  
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1) 15;      2) –2;      3) –15;      4) 2;      5) –125.
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	23
	Дано дійсний масив A розміру 3×3. У масив B розміру 3×5 послідовно переписані стовпці масиву A, а у два останніх столбца були повторно записані перші два стовпці масиву A. Що буде записано в дійсну змінну r по закінченні роботи наведеного праворуч алгоритму, записаного на деякому псевдокоді (x і y –дійсні змінні; индексування від 0)?

1) слід матриці A;

2) визначник матриці A;

3) максимальне власне значення матриці A;

4) ранг матриці A;

5) жоден з перелічених варіантів відповідей .
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	24
	Праворуч наведено алгоритм злиття двох упорядкованих за зростанням масивів A з N елементів і B з M  елементів (усі числа різні) у результуючий впорядкований за зростанням масив  C (відлік значень індексів від 0). У одному з сірих прямокутників міститься помилка. Вкажіть його вміст.
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	25
	Яке значення прийме глобальна змінна i, яка дорівнює нулю на початку програми, якщо функція Calc  буде виконуватися у двох потоках виконання (Threads) і при цьому потоки почнуть виконання одночасно і жоден потік не встигне виконатися за один квант часу ОС?
1) 8000;

2) 4000;

3) 8001;

4) 4001;

5) невідомо.
	функція Calc
    покласти k=0
    цикл поки (k < 4000) крок 1
        покласти temp = i
        цикл  по j  від 1 до 4000000 крок 1
        кінець циклу
        покласти i = temp+1
    кінець циклу
кінець функції
	

	26
	Дано квадратний числовий масив A розміру 
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	Здійснити поворот трикутників 1 і 4 навколо діагоналі I
	Здійснити поворот трикутників 1 і 3 навколо горизон​тальної осі
	Здійснити поворот три​кутників 1 і 2 навколо діагоналі II
	Здійснити одночасний поворот трикутників 1 і 3 навколо горизон​тальної та вертикаль​ної осей
	Жодна з сформульо​ваних задач 1–4.
	
	

	
	
	

	27
	Граючи у «орла» або «решку», гравець 9 разів кидав ідеальну монету, і всі 9 раз випадала «решка». Яка ймовірність того, що при десятому киданні монети випаде «орел».

1) 0.9;       2)  1 – 0.59;       3)  0.1;       4)  0.5;       5)  1 – 0.510.
	

	28
	Одного разу в неділю начальник в'язниці викликав злочинця, засудженого до страти, і повідомив йому:
•
Вас стратять наступного тижня у опівдні.
•
День страти стане для вас сюрпризом, ви дізнаєтеся про нього, тільки коли кат опівдні увійде до вас у камеру.
•
Якщо страта не виявиться несподіваною, то Ви будете помилувані.
Начальник в'язниці був нійчеснішою людиною і ніколи не брехав, а ув'язнений був математиком і мислив строго логічно.
Чи відбудеться страта і, якщо «так», то яка ймовірність того, що це буде в середу опівдні?
1)   ні; 0;       2)   так; 1/7;       3)   так; (1/7)3;       4)   так; (1/7)·(1/6)·(1/5);       5)   так; 1 – (1/7)6.
	

	29
	Припустимо, при рентгенівському обстеженні ймовірність виявлення туберкульозу у пацієнта, який дійсно хворий на туберкульоз, дорівнює 0.9, а ймовірність прийняти здорову людину за хворого дорівнює 0.01. Нехай також частка хворих на туберкульоз по відношенню до всього населення дорівнює 0.001. Чому дорівнює ймовірність того, що людина здорова, якщо вона була визнана хворою при обстеженні?
1) 0.110;       2)  0.891;       3)  0.917;       4)  0.01;       5)  0.999.
	

	30
	Два гравці підкидають монету. Один з гравців кинув її 8 разів, другий – 9 разів. Чому дорівнює ймовірність того, що у другого гравця «орел» випав більше разів, ніж у першого?
1) 3/4;       2)  6/8;       3)  5/8;       4)  9/16;       5)  1/2.
	

	31
	Граф є 2-хроматичним, якщо всі його суміжні вершини можуть бути пофарбовані в 2 різних кольори. З наведених 5 графів один не є 2-хроматичним. Який саме?
[image: image54.png]



                    1)                                     2)                                     3)                                      4)                                     5)
	

	32
	У якого з наведених неорієнтованих графів із вагами сумарна вага ребер мінімального остовного дерева є мінімальною?
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                                    1)                             2)                             3)                             4)                            5)
	

	33
	Три дизайнера – A, B і C, додають у html-файл відображення великого рисунку, стискуючи його по ширині до 250 пікселів. Дизайнер A використовує тег <img src="a.jpg" width="250px">, дизайнер B для цієї мети застосовує  тег  <img src="a.jpg" width="250">, а дизайнер С – <img src="a.jpg" width="250%">. У кого з них рисунок буде мати ширину в 250 пікселів?
1)  тільки у B;       2)  тільки у A і B;       3)  тільки у A і C;       4)  тільки у B і C;       5)  у всіх.
	

	34
	Як у html-файлі записати формулу свинцевого сурику  Pb3O4 так, щоб при цьому 3 і 4 були в нижньому регістрі?
1) Pb<span>3</span>O<span>4</span>
2) Pbv3Ov4
3) Pb<sup>3</sup>O<sup>4</sup>
4) Pb<pow>3</pow>O<pow>4</pow> 

5) Pb<sub>3</sub>O<sub>4</sub>
	

	35
	У браузері при наведенні курсору миші на рисунок з'являється підказка зтекстом «Avto». Яка з наведених розміток використовується для цієї мети?
1) <img src="a.jpg" alt="Avto" title="Car">     2) <img src="a.jpg" alt="Car" title="Avto">
3) <img src="a.jpg" placeholder="Avto">             4) <img src="a.jpg" char="Avto">
5) <img src="a.jpg" alt="Avto">
	

	36
	У файлі a.html набрано текст із такою  розміткою:

<big>A<big>B<big>C<big>D<big>E<big>F<big>G<big>H

</big></big></big></big></big></big></big></big>
Що виведе браузер? Примітка: штриховою лінією показано змінення висоти символів.
[image: image56.png]



                  1)                                       2)                                      3)                              4)                               5)  
	

	37
	Є картинки мишки, кішки і собаки – m.bmp, k.bmp, s.bmp: [image: image57.png]Il




. У файлі b.html набрано наступний текст із розміткою:
   <div style="position: absolute; left: 45px"> <img src= "s.bmp"> </div>

   <div style="position: absolute; left: 45px"> <img src= "k.bmp">  </div>

   <div style="position: absolute; left: 45px"> <img src= "m.bmp"> </div>

Що буде виведено в результаті?
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                                  1)                             2)                                3)                                          4)                        5)  
	

	38
	Що виконує наведена праворуч функція?
1) друкує послідовність із n одиниць;

2) ділить уведене число n раз на два;
3) перевіряє парність уведеного числа;
4) друкує непарні числа натурального ряду від n до 1;
5) друкує введене число, зменшуючи його кожен раз у 2 рази.
	public static void recs() { 
  java.util.Scanner in =
     new java.util.Scanner(System.in);
  int n = in.nextInt();
  if (n > 0) {
    if (n % 2 == 1) 
     { System.out.println(n); recs(); } 
    else { recs();
  }
}
	

	39
	У html прийнятоі словесні позначення кольорів і відтінків, але їх можна задавати і в 16-ковому коді. Нижче наведено п'ять назв кольорів і відповідні числові значення. У одній з пар має місце явна помилка. У який саме?
1) Purple    #800080;       2) Yellow    #FFFF00;       3) DarkBlue    #0000FF;       4) Red    #FF0000;       5) DarkRed    #8B0000.
	

	40
	У папці збережено файли з іменами
A12_5.bmp       B.gif       2b.jpeg      2b_.bmp      cat.bmp     1234.tif    _.bmp

У операційній системі Windows для відкриття файлу використано стандартне вікно вфдкриття файлу. У рядку «Им’я файлу» набрано маску *b?*      Скільки файлів за цією маскою буде виведено в списку?
1)  3;       2)  4;       3)  5;       4)  6;       5)   все.
	

	41
	Наведені нижче графіки на якісному рівні відображують деякі безперервні розподіли ймовірностей за умови, що в кожному конкретному випадку весь розподіл зосереджено на інтервалі, довжина якого дорівнює деякому додатному дійсному числу d.  Який з наведених розподілів має найбільшу диференціальну ентропію?
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                                       1)                             2)                       3)                       4)                      5).
	

	42
	Число (–122) записано в додатковому коді в чотирьох десяткових розрядах, причому старший розряд – знаковий. Виберіть правильний варіант запису цього числа або 5),  якщо перші 4 варіанти невірні або не існує поняття десяткового додаткового коду.

1) 9877;      2) 9878;      3) 0988      4) 9988;      5) нема відповіді.
	

	43
	Вираз (x + y * z / 2 * x + 7) / ((x – (y + z * x))) * 3 – 7 * x    у зворотному польському запису має наступний вигляд:
1)   x y z 2 x 7 x y z x 3 7 x * / * + + * + – / * * –   
2)  (– x – y / z * 2 / x – 7) * ((– x + (– y – z / x))) / 3 + 7 / x
3)   x y z * 2 / x* + 7+ x y z x * + – / 3 * 7 x * – 

4)   x y z * 2 / x + * 7 + x y z x / – + * 3 * 7 x – *
5)   z y x * 2 / x + * 7 + x z y x / – + * 3 * x 7 – *
	

	44
	Скільки розв'язків має система рівнянь  
[image: image60.wmf]{
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де X, Y, Z  є підмножинами множини натуральних чисел?
1) 25 – 2;       2) 35 – 25;       3) 64;       4) 53;       5) 5!
	

	45
	Час життя пакету в мережі (TTL) вимірюється у:

1) мілісекундах;        2) мікросекундах;        3) стрибках між шлюзами;        4) секундах;        5) тіках.
	

	46
	У наведеному списку формул алгебри логіки тільки одна є тавтологією (тотожно істинною). Виберіть її:
1) (X(Y) ( (Y(X);     2) (X(Y) ( (Y(X);     3) (X(Y) ( (Y(X);     4) (X(Y) ( (Y(X);     5) (X(Y) ( (X(Y).
	

	47
	Який рядок не може бути отриманий з граматики з початковим символом A?

а) А::=Вс      б) A::=d      в) B::=cA      г) B::=c
1) сссс           2) ccdc           3) ccdccc           4) cccccc           5) сdcc
	

	48
	Колір заданий за допомогою колірної моделі HSB із параметрами H = 120, S = 0, B = 100.  Для стислості запишемо HSB(120, 0, 100).  Виберіть відповідний (рівний) колір зі списку запропонованих:
1) Lab(0,50,50);       2) RGB(255,255,255);        3) RGB(255,0,0);          4) RGB(0,255,255) ;     5) CMY(100,0,0).
	

	49
	Є 2 таблиці Table1 і Table2. Скільки записів (рядків) виведе представлений запит?
SELECT * 

FROM Table1 LEFT Join Table2

ON Table1.id = Table2.id

1) 0;                  2) 1;                  3) 2;                   4) 4;              5) 5.
	              Table1                            Table2
	

	
	
	id
	X1
	
	id
	X2
	

	
	
	1
	Black Sea
	
	1
	Dnepr
	

	
	
	2
	Caspian Sea
	
	1
	Dnestr
	

	
	
	3
	North Sea
	
	2
	Volga
	

	
	
	4
	Marmara Sea
	
	3
	Rhine
	

	50
	Є 2 таблиці Table1 і Table2. Яке значення виведе представлений запит?
SELECT Top 1 x2 

FROM Table1 INNER Join Table2 

ON Table1.id = Table2.id

WHERE x1 like '[A-D]%' ORDER BY 1 Desc

1) NULL;        2) Dnepr;        3) Dnestr;        4) Volga;      5) Rhine.
	              Table1                             Table2
	

	
	
	id
	X1
	
	id
	X2
	

	
	
	1
	Black Sea
	
	1
	Dnepr
	

	
	
	2
	Caspian Sea
	
	1
	Dnestr
	

	
	
	3
	North Sea
	
	2
	Volga
	

	
	
	4
	Marmara Sea
	
	3
	Rhine
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